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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. З прийняттям нового базового закону 

України «Про освіту» розпочалось активне впровадження освітньої реформи в 

державі. Розроблені основні законодавчі акти, які регламентують здійснення 

цього процесу. Це насамперед Державний стандарт початкової освіти, 

Концепція НУШ, Концепція розвитку інклюзивної освіти. В названих 

законопроектах визначаються основні зміни в початковій, загальній середній, 

професійній, вищій освіті, а також наголошується на рівності права на освіту 

для усіх її здобувачів. 

Це узгоджується із загальними світовими тенденціями щодо забезпечення 

прав осіб з особливими потребами, у тому числі права на освіту в умовах 

інклюзивного освітнього середовища. На цих положеннях наголошується і в 

основних документах Організації Об’єднаних Націй як провідної правозахисної 

організації, а саме: в Конвенції ООН про права дитини та Конвенції ООН про 

права осіб з інвалідністю, які Україна ратифікувала відповідно у 1989 та 2009 

роках. 

Питання впровадження інклюзивної освіти стало актуальним та 

нагальним для вітчизняної педагогічної науки та практики як альтернативний і 

дієвий механізм поліпшення процесів адаптації та соціалізації дітей з 

особливими освітніми потребами. В соціальній політиці підтримки дітей з 

порушеннями розвитку, у тому числі із порушеннями мовлення, інклюзивна 

освіта стала визначальним концептом реформування системи здобуття освіти. 

Ведеться цілеспрямований пошук засобів та способів спільного навчання 

дітей з особливими потребами в закладах освіти. Проблема спільного навчання 

дітей з порушеннями мовлення є актуальною, хоча й не новою для нашої 

держави. Процес інклюзивного навчання — це напрямок, з якого «Нова 
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українська школа» отримує чи не найбільше запитань. Кожна школа за своєю 

філософією повинна бути інклюзивною. Це означає готовність у будь-який час 

прийняти кожну дитину. На дану мить це мета номер один - прагнути створити 

максимально сприятливе середовище для розвитку її потенціалу. 

Утім, попри очевидні позитивні зміни в освітній галузі, проголошення 

рівності умов доступу до освіти у вітчизняній практиці дедалі частіше говорять 

про проблеми і особливості втілення такої ідеї в освітній процес. За умови 

недостатнього врахування особливостей розвитку, розуміння освітніх 

труднощів і потреб, неналежного рівня психолого-педагогічної підтримки 

виникають ризики втрати гарантій щодо забезпечення якості їхньої освіти. У 

зв’язку з цим проблема організації психолого-педагогічного супроводу 

освітнього процесу цих дітей є вчасною, і безперечно, актуальною. Ці питання 

сьогодні активно вивчаються, а пов’язані з ними технології психологічного 

супроводу дітей потребують подальшого розроблення. 

Проблемі організації інклюзивної освіти у вітчизняній педагогічній науці 

присвячено серйозну увагу. Вона висвітлюється в наукових працях В. Бондаря, 

О.Гноєвської, А. Колупаєвої, С.Миронової, Н. Софій, Ю. Найди, О. Ревуцької, 

Є. Линдіної, О. Таранченко та ін. 

Актуальними для організації і забезпечення психолого-педагогічного 

супроводу інклюзивної освіти є дослідження Т. Ілляшенко, Т. Жук, 

А. Обухівської, Г. Якимчук та ін. 

У роботах багатьох вітчизняних вчених О.Бєлової, Н.Гаврилової, 

С. Коноплястої, О.Константинів, І. Марченко, О.Мілевської, 

Ю.Пінсук,В. Тарасун, О.Ткач, Н. Чередніченко, Т.Швалюк, М. Шеремет та ін.) 

розкриваються шляхи розв’язання завдань щодо форм організації та відповідних 

вимог до здійснення логопедичної роботи з дітьми, які мають порушення 

мовлення. 
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Багато авторів, які займалися вивченням цієї проблеми (Н.Базима, 

А. Самохвалова, Є. Соботович, І. Мартиненко та ін.), вказували на те, що діти із 

порушеннями мовлення мають проблеми із комунікативною мовленнєвою 

функцією, яка не дає сформуватися мотиваційно-вольовим операціям, що в 

подальшому призводить до виникнення помилок у навчанні. 

Одним із методів, здатним ефективно розв’язати дані проблеми в 

інклюзивно-освітньому просторі, є належним чином організований психолого-

педагогічний супровід дітей з тяжкими порушеннями мовлення, який гарантує 

створення відповідних умов, що забезпечують їм розвиток і успішне засвоєння 

знань під час здобуття навчання. 

Очевидна значущість проблеми, недостатній рівень її розроблення та 

застосування у широкій практиці НУШ і визначили тему дослідження: 

«Психолого-педагогічний супровід дітей з порушеннями мовлення в 

інклюзивних закладах загальної середньої освіти». 

Об’єкт дослідження: освітній процес в умовах інклюзії. 

Предмет дослідження: психолого-педагогічний супровід дитини із 

порушеннями мовлення в умовах інклюзивного навчання. 

Мета дослідження: визначити основні завдання психолого-педагогічного 

супроводу дітей молодшого шкільного віку із порушеннями мовлення в 

освітньому процесі в умовах інклюзивного навчання. 

Відповідно до поставленої мети дослідження були визначені такі 

завдання: 

1. Проаналізувати психолого-педагогічну літературу з досліджуваної 

проблеми. 

2. Визначити основні завдання психолого-педагогічного супроводу дітей 

молодшого шкільного віку із порушеннями мовлення в освітньому процесі в 

умовах інклюзивного навчання. 
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3. Експериментально перевірити ефективність психолого-педагогічного 

супроводу дітей з порушеннями мовлення в інклюзивних закладах загальної 

середньої освіти. 

У ході виконання зазначених завдань роботи був застосувати комплекс 

методів: систематизація, аналіз та узагальнення даних загальної й спеціальної 

психолого-педагогічної та методичної літератури; емпіричні: опитування, 

тестування, аналіз та інтерпретація отриманих результатів; спостереження за 

освітнім процесом; педагогічний експеримент (констатувальний, 

формувальний, контрольний). 

Практичне значення отриманих результатів нашої роботи полягає в 

тому, що розроблені рекомендації щодо застосування психолого-педагогічного 

супроводу дітей з порушеннями мовлення можуть бути використані в освітній 

діяльності педагогічними кадрами інклюзивними закладами загальної середньої 

освіти. 

Структура роботи. Кваліфікаційна робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків до розділів, висновків, списку використаних джерел. 

Загальний обсяг роботи – 74 сторінки. Основний зміст роботи викладено на 

64 сторінках. Список літературних джерел включає 85 найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

 

На основі проведено дослідження, вивчення матеріалів науково-

теоретичних джерел зроблені наступні висновки. 

1. Інклюзивна освіта як новітня освітня технологія є ключовим фактором 

реформування вітчизняної освіти. На сучасному етапі інклюзивна форма 

здобуття освіти дітьми з особливими освітніми потребами зайняла домінуюче 

положення серед інших законодавчо закріплених форм. 

Для регулювання, організації та методичного забезпечення процесів 

активного впровадження інклюзивної освіти в державі створена широка 

законодавча база, яка свідчить про утвердження рівного права на здобуття 

освіти в загальному просторі дітей з особливими освітніми потребами, у тому 

числі з порушеннями мовлення. Розроблені нормативно-правові акти 

узгоджується із загальними світовими тенденціями щодо забезпечення прав осіб 

з особливими потребами, у тому числі права на освіту в умовах інклюзивного 

освітнього середовища. 

2. В ході аналізу наукової спеціальної педагогічної та психологічної 

літератури нами були висвітлені теоретичні аспекти процесу психолого-

педагогічного супроводу дітей із порушеннями мовлення в умовах інклюзивного 

навчання у закладах загальної середньої освіти. 

Установлено, що діти з особливими освітніми потребами стають 

невід'ємною частиною суспільного життя та отримують освіту у ЗЗСО, а 

організація освітнього процесу в умовах інклюзії передбачає створення 

сприятливих умов для розвитку кожної дитини. 

3. Встановлено, що ключовою засадою забезпечення здобуття якісної 

освіти дітьми з порушеннями мовлення є психолого-педагогічний супровід 

їхньої освітньої діяльності. Психолого-педагогічний супровід дитини 
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розглядається як забезпечення оптимальних умов для її розвитку і входження у 

соціум. Це глибоко індивідуалізований процес, побудований на ґрунті наукових 

знань про загальні, типові та індивідуальні її особливості. 

Психолого-педагогічний супровід освітньої діяльності — це 

багатогранний процес підтримки дитини з порушеннями в розвитку, які на 

основі втрати здоров’я, обмежень потребують додаткових індивідуалізованих і 

фахових послуг, спрямованих на подолання наявних труднощів та організації 

адекватних освітніх заходів підтримки. 

4. Визначені основні завдання психолого-педагогічного супроводу дітей з 

порушеннями мовлення в умовах інклюзивного навчання, зокрема: 

1. створення умов для соціальної адаптації; 

2. забезпечення особливих умов для організації навчальної діяльності 

даної категорії дітей; 

3. формування психологічної готовності серед педагогів, батьків та 

учнів школи до взаємодії з дитиною, яка має порушення мовлення;  

4. попередження і корекція вторинних відхилень в розвитку дитини; 

створення психологічної установки у дитини з порушеннями мовлення на 

подолання труднощів та досягнення успіхів в усіх доступних видах діяльності. 

5. Проведена попередня діагностична робота дозволила правильно 

визначити зміст напрямків корекційної роботи асистента вчителя в умовах 

інклюзивного навчання з дитиною з порушеннями мовлення, а саме: розвиток 

мовлення, пізнавальної та емоційно-вольової сфери, формування навичок 

соціально-побутового та просторового орієнтування тощо. 

Отримані у дослідженні результати порівняльного аналізу психолого-

педагогічної діагностики дитини з порушенням мовлення до та після реалізації 

визначених завдань психолого-педагогічного супроводу дозволили зробити 

висновок щодо їх правильності.  
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6. Встановлено, що одним із важливих завдань психолого-педагогічного 

супроводу дитини з порушенням мовлення є активна просвітницька робота з 

батьками цих дітей. 

Запропоновано можливі напрями залучення батьків дітей до психолого-

педагогічного супроводу: визначення освітніх цілей і навчальних завдань для 

дитини на основі її актуального рівня розвитку, для здійснення необхідних змін 

в освітньому процесі (адаптації і модифікації), обговорення спільних зусиль та 

підбору адекватних напрямів роботи педагогічного колективу, залучення до 

створення розвивального середовища в групі чи класі, створення та обговорення 

корекційних програм з батьками дітей з мовленнєвими порушеннями, 

визначення та забезпечення додаткових потреб дитини, необхідних для 

успішного розвитку та навчання, підведення підсумків корекційної роботи за 

окремий період, навчальний рік. 
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